

今日汝州

2020年3月3日
星期二
农历庚子年二月初十

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2538 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



中央和国家机关在广大党员中积极开展自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作

党和国家领导同志带头捐款

新华社北京3月2日电 同舟共克,众志成城战疫魔。新冠肺炎疫情发生以来,中央和国家机关各部门各单位立即行动起来,在全力投入疫情防控阻击战的同时,在广大党员中积极开展自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。

响应党中央对广大党员的号召,习近平等中共中央政治局常委同志日前为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。其他党和国家领导同志,以及从领导职务上退下来的老同志也带头捐

款,表达对战斗在疫情防控斗争第一线的医务人员、基层干部群众、公安民警和社区工作者等的深切关怀,激励广大人民群众不畏艰难、众志成城,奋力打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

连日来,中央和国家机关各部门各单位党组织纷纷组织党员自愿捐款、奉献爱心,以实际行动支持疫情防控工作。参加捐款的中央和国家机关党员中,有领导干部,也有普通职工;有离退休的老同志,也有刚参加工作

的年轻人。有的同志居家隔离,闻讯后立即通过电话、网络等方式委托同事代为捐款;有的同志家庭成员在此次疫情中患病,仍然积极参加捐款;有的同志家中并不富裕,也毫不犹豫地拿出钱来。各驻外机构的党员干部也纷纷伸出援助之手,在异国他乡为国内疫情防控奉献爱心。中央和国家机关干部职工纷纷表示,有党中央、国务院的坚强领导,有社会各界的无私援助,有人民群众的共同努力,我们一定能打赢疫情防控这场硬仗。

习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时强调

协同推进新冠肺炎防控科研攻关 为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作,代表党中央向奋战在疫情防控科研攻关一线的广大科技工作者表示衷心的感谢和诚挚的问候。他强调,人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术,人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要把新冠肺炎防控科研攻关作为一项重大而紧迫任务,综合多学科力量,统一领导、协同推进,在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度,尽快攻克疫情防控的重点难点问题,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供强大科技支撑。

2日下午,习近平首先来到军事医学研究院,听取研究院关于新冠肺炎疫情防控科研攻关的总体情况汇报,结合展板和实物了解疫苗和抗体研制、药物筛选、病毒致病机理研究、快速检测试剂研究和应用等进展情况。在仪器测试楼,习近平察看了重大疫情应急防控药物研究室,向坚守岗位、奋力攻关的一线专家和科研人员表示亲切慰问。他强调,提高治愈率、降低死亡率,最终战胜疫情,关键要靠科技。习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,军事医学研究院坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,闻令即动、争分夺秒,集中力量展开应急科研攻关,取得了阶段性成果,充分展现了人民军队忠于党、忠于人民的政治本色和敢打硬仗、善打胜仗的优良作风。习近平希望他们再接再厉,充分发挥突击队和主力军作用,尽快研制出安全有效的疫苗、药物、检测试剂,全力满足抗击疫情需要。要坚持在疫情可溯、可诊、可防、可治、可控方面合力攻关,通过打这场硬仗,掌握更多具有自主知识产权的核心科技,拿出更多硬核产品,为维护人民生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出更大贡献。

离开军事医学研究院,习近平来到清

华大学医学院考察调研。他先后走进全球健康与传染病研究中心、生物医学检测技术及仪器北京实验室,向专家详细了解创新药物研发进展情况和新型检测试剂、检测设备研发应用等情况,并观看了正在进行的酶联免疫吸附试验。习近平指出,防控新冠肺炎疫情斗争有两条战线,一条是疫情防控第一线,另一条就是科研和物资生产,两条战线要相互配合、并肩作战。习近平希望他们加强同前方的配合,组织精干力量、急事急办,加速推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等攻关。习近平强调,我国是一个有着14亿多人口的大国,防范化解重大疫情和重大突发公共卫生事件,始终是我们须臾不可放松的大事。要健全国家重大疫情监测网络,完善法律法规体系,加大前沿技术攻关和尖端人才培养力度,尽快提高我国对重大突发公共卫生事件能力和水平。

随后,习近平在清华大学医学院主持召开座谈会,听取科技部关于全国药品和疫苗研发工作,国家卫生健康委关于有效临床应用经验和有效诊疗方案总结推广工作的情况汇报。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话。他指出,疫情发生以来,全国科技战线积极响应党中央号召,有关部门组成科研攻关组,确定临床救治和药物、疫苗研发、检测技术和产品、病毒病原学和流行病学、动物模型构建等五大主攻方向,组织跨学科、跨领域的科研团队,科研、临床、防控一线相互协同,产学研各方紧密配合,短短一个多月时间内就取得了积极进展,为疫情防控提供了有力科技支撑。在这场重大斗争中,广大科技工作者充分展示了拼搏奉献的优良作风、严谨求实的专业精神。当前,打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战还需要付出艰苦努力。越是面对这种情况,越要坚持向科学要答案、要方法。

习近平强调,尽最大努力挽救更多患者生命是当务之急、重中之重,要加强药物、医疗装备研发和临床救治相结合,切实提高治愈率、降低死亡率。要强化科研攻关支撑和服务前方一线救治的部署,坚持临床研究和临床救治协同,让科研成果更多向临床一线倾斜。要加快药物研发进程,坚持中西医结合、中西药并用,加快推广应用已经研发和筛选的有效药物,同时根据一线救治需要再筛选一批有效治疗药物,探索新的治疗手段,尽最大可能阻止轻症患者向重症转化。要采取恢复期血浆、干细胞、单克隆抗体等先进治疗方式,提升重症、危重症救治水平。

习近平指出,疫苗作为用于健康人的特殊产品,对疫情防控至关重要,对安全性的要求也是第一位的。要加快推进已有的多种技术路线疫苗研发,同时密切跟踪国外研发进展,加强合作,争取早日推动疫苗的临床试验和上市使用。要推进疫苗研发和产业化链条有机衔接,加快建立以企业为主体、产学研相结合的疫苗研发和产业化体系,建立国家疫苗储备制度,为有可能出现的常态化防控工作做好周全准备。

习近平强调,要统筹病毒溯源及其传播途径研究,利用病毒蛋白和不同受体的结合特征,评估可疑动物作为中间宿主的可能性,利用人工智能、大数据等新技术开展流行病学和溯源调查,搞清楚病源从哪里来、向哪里去,提高精准度和筛查效率。

习近平指出,病人心理康复需要一个过程,很多隔离在家的群众时间长了会产生这样那样的心理问题,病亡者家属也需要心理疏导。要高度重视他们的心理健康,动员各方面力量全面加强心理疏导工作。

习近平强调,重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展的、事关社会大局稳定的重大风险挑战。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分,坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结

合,加强疫病防控和公共卫生科研攻关体系和能力建设。要统筹各方面科研力量,提高体系化对抗能力和水平。要加强战略谋划和前瞻布局,完善疫情预警预测机制,及时有效捕获信息,及时采取应对举措。要研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保障体系,平时准备好应急行动指南,紧急情况下迅速启动。

习近平指出,生命安全和生物安全领域的重大科技成果也是国之重器,疫病防控和公共卫生应急体系是国家战略体系的重要组成部分。要完善关键核心技术攻关的新型举国体制,加快推进人口健康、生物安全等领域科研力量布局,整合生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的国家重点科研体系,布局一批国家临床医学研究中心,加大卫生健康领域科技投入,加强生命科学领域的基础研究和医疗健康关键核心技术突破,加快提高疫病防控和公共卫生领域战略科技力量和战略储备能力。要加快补齐我国高端医疗装备短板,加快关键核心技术攻关,突破技术装备瓶颈,实现高端医疗装备自主可控。

习近平强调,要坚持开展爱国卫生运动,从人居环境改善、饮食习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展工作,特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

习近平指出,公共卫生安全是人类面临的共同挑战,需要各国携手应对。当前,新冠肺炎疫情在多个国家出现,要加强同世界卫生组织沟通交流,同有关国家特别是疫情高发国家在溯源、药物、疫苗、检测等方面的科研合作,共享科研数据和信息,共同研究提出应对策略,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、蔡奇、肖捷和科技部、国家卫生健康委负责同志出席有关活动。

陈天富调研重点民生项目建设

本报讯(融媒体中心记者 李红涛) 3月2日,市委书记陈天富到吴洼棚户区改造、北汝河5号6号橡胶坝、滨河路商用公厕等民生项目施工现场,实地察看项目进展情况,现场解决问题,并对下一步项目建设提出要求。

陈天富指出,重点民生项目建设事关城市功能完善和品质提升,事关民生改善和经济社会发展。各相关部门要在严格落实疫情防控措施的前提下,抢抓春季大好施工时机,采取有效措施,切实加快项目建设进度。要强化资源要素保障,对重点民生项目安排专人跟踪服务,认真梳理项目建设中存在的困难,主动帮助解决防护物资供应、建筑材料运输等问题,营造良好的施工环境。要在保证质量和安全的前提下,倒排工期、挂图作战,科学组织施工,确保工程早日建成投用。

市领导韩春晓、范响立、汪聚涛、李其祥、鲁武国参加活动。

我市10名援鄂巾帼白衣战士获省卫健委通报表扬

本报讯 2月29日,河南省卫生健康委员会下发《关于表扬第10-15批援鄂医疗卫生队员的通报》,汝州市10名援鄂护理人员靳彩娜、赵艳红、姚润果、焦小飘、丁佳佳、李燕玲、陈瑞柏、裴建阳、韩丹丹、常晶晶榜上有名。

自疫情发生以后,我市积极响应中央、省委号召,在做好内部防控工作的同时,选派10名优秀护理人员奔赴武汉,支援抗疫前线,在荆楚大地上展示出汝州市巾帼“白衣天使”的良好形象。

此次受到表彰的10名女护理人员,是我市首批赴武汉参加新冠肺炎救治工作的人员,目前在武汉市中心医院工作。她们中,有的撇下幼子,奔赴战场;有的瞒着父母,匆匆离开……她们舍小家、顾大家,将保护人民生命健康的使命放在心上,将遏制疫情蔓延扩散的责任担在肩上,她们的无私奉献、忘我工作精神和突出贡献,受到省卫生健康委充分肯定。

(市妇联供稿)

中小学陆续发放新学期课本

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨) 停课不停学,停课不停教。自3月1日起,我市中小学陆续为学生发放新学期课本,线上线下齐发力,着力解决延期开学期间学生居家学习问题。

3月1日上午,在市实验中学门前的梦想大道南北两侧,该校新学期新教材发放工作正在有序进行,选择自取方式的家长顺畅地领到了新书。据介绍,这些书已经提前由班主任和教职人员消毒并分配装袋,班主任发出新教材领取通知,安全提醒后,家长可以选择直接来自由组合派代表等方式,前来领取书的家长经过消毒,只需报上学生姓名便可领取,没有出现扎堆现象。

为确保如期“云开学”,2月28日,汝州市教育体育局新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组就下发通知,为全市近20万名中小学生的教材配发供应工作“出招”。

多方聚力高度重视。市教体局联合新华书店严格按照疫情防控工作要求,制定全市中小学教科书发放办法。各中小学校对全体学生按年级、分教学班对家庭住址、监护人姓名、联系电话等个人信息进行统计汇总。建立起教体局、书店、各级学校三方沟通机制,加强信息互动,及时协调解决问题,提高配送教材的精准度。同时,新华书店按照所有应配发课本、教辅“一人一包”标准分装,按年级、教学班人数和规定时间、指定地点打包分送各学校各班主任,由学校严谨把控,规范安排送书、发书、领书各环节流程。

各级学校精准施策。本次教材发放任务重、数量多、时间紧。各中小学校依据辖区学生基数,结合本校实际制定“一校一案”,在做好防疫工作的前提下,按照“错时间、分时段、分散式、多形式”的原则,实行上下午错时派发、上下班错峰派发和分区域派发。采取适当方式保证家在外地学生、特殊家庭学生领取并优先保障偏远贫困地区学生的课本领取,确保全市春季学期课程正式开课将纸质教材发放到所有学生手中,做到“课前到书,人手一册”。

“课本拿到手,孩子在家线上学习应该更有效果。”已经领到教材的家长和学生对学校的行为纷纷点赞。

百余亩坡地红薯甜醉半西人

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮) 3月2日上午,汝州市蟒川镇半西村南面的山坡上,机声隆隆,一台钩机正在轰鸣着翻耕坡地,翻耕过的坡地被拉回的红土盖了厚厚一层,红土上面又盖了一层厚厚的牛粪。望着成片平整而肥沃的土地,听着不远处传来的阵阵牛铃声,村党支部书记任照伟的脸上露出了欣慰的笑容。

今年49岁的任照伟是村里的能人,过去跑运输、经销煤炭,10余年摸爬滚打,也有了一定积蓄。中间干过村党支部书记,后来因为生意忙辞职不干。2012年4月,一直在外闯荡的他决定回到村里创办养牛场。他和两个朋友共同投资360万元,建设了一个占地120亩的规模化养牛场,并流转了养牛场周围的近1000亩山坡地,尝试着走种养结合的现代农业之路。经过8年的发展,目前已建有标准化牛舍5栋,年出栏肉牛500余头,而且自繁自养的比例不断提高,生产的肉牛销往东北、浙江等地,他的养牛场成为我市农业产业化的重点扶持企业。

2017年底,任照伟再次当选为村党支部书记。在养牛场不断发展的同时,任照伟一直在思索如何以此为依托,将养牛场周边的1000余亩荒地盘活起来,带动集体经济发展壮大,带领村民走共同富裕道路。

2018年3月,他个人垫资,带领村组干部,动用大型机械,在荒地开垦出20亩耕地,探索种植高淀粉红薯,到秋季红薯丰收时,又延伸产业链条,加工纯正红薯粉条,初见效益。

看到红薯种植的不菲效益后,从去年秋季开始,他又个人垫资先后开垦荒地100余亩,从别处拉来优质红土改良山坡地,又把养牛场大量的牛粪拉来作为底肥,补充土壤的肥力。

今年疫情出现转机后,他开始雇佣钩机继续开垦荒地,准备进一步扩大春地红薯种植面积。“时间不等人,谷雨前后开始种植春地红薯,在这之前必须把土地平整好,还要起垄沟。”任照伟算了一笔账,“这100多亩地,从平整到种上红薯,一亩地投资在4000元左右,前期需要投资40万元。这些钱都是我个人垫上的。我的想法是,等红薯种上了,交给村民们来承包,红薯成熟时以村集体的名义按市场价回收红薯,让村民们只赚不赔,将来还要建冷库,加工红薯粉条。这样算下来,一亩地的净利润在1000元以上,将这净利润的20%以上归集体经济,这样带动集体经济不断发展壮大。”

“我现在有这实力,而且是村里的党支部书记,有责任带动大伙都富起来。作为土生土长的半西人,就想着既然干了,就为群众办点好事、实事。”任照伟乐呵呵地说。



“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”3月2日早8:00,随着中华人民共和国国歌的奏响,望嵩小学的学生们分别在家中穿着统一的校服,神采奕奕地站在屏幕前,通过在线教育平台直播系统共同参加升旗仪式,向国旗敬礼。宋小亚 摄

不一样的升旗仪式

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张旭阳) “从市畜牧局获悉……鸡蛋因疫情库存,有需要的可以联系市畜牧局畜牧科王科长……”近日,一条这样的微信信息,瞬间在全市的各个小区业主群、单位工作群、朋友群传开。市畜牧局畜牧科科长王帅涛一遍遍重复着回复:“你好,请把你的小区名字,需要的鸡蛋数量,联系电话发给我。”他一边接着电话,一边在电脑上回复着微信信息,这是他在疫情防控期间为养殖场(户)朋友们帮忙销售鸡蛋的场景。

帅涛帮俺卖鸡蛋

自2月3日我市疫情防控工作进入战“疫”状态,实行管制制,一些养殖场(户)的鸡蛋出现大量库存积压。了解情况后,市畜牧局及时作出反应,一方面协调办理车辆通行证,一方面想方设法解决当时库存。通过市商务局的信息发布平台,王帅涛发现市区内很多小区的市民,亟需鸡蛋,因此决定搭建养殖场(户)与小区(户)的销售平台,通过养殖场(户)与小区(户)搭建起网络销售渠道,进行定点售卖的办法,把养殖场(户)的鸡蛋供应到市区万基花园、梨园

新区、向阳小区、城垣新区、香榭世家、华子金城、一处家属院、县医院家属院、锦南世家、凯德国际等小区居民家中。“要不是人家帅涛帮忙推销,俺的鸡蛋都不知道要积压到啥时候,真是太感谢他了”。2月14日下午,寒风凛冽,王帅涛带着满心焦虑的帅冰养殖场的负责人来到市区福地南区门口销售鸡蛋。一到门口,他们就看到了市人才办主任杨会兴已在那里等候了。在杨会兴的帮助下,福地小区门口一会儿就排起了整齐的队伍,王帅涛招呼着大家

排队购买,并帮着养殖户为大家分装鸡蛋,一直忙到了天黑。大家一句句“感谢”,一句句“辛苦了”,让他们心里倍感温暖。据了解,疫情防控期间,王帅涛共帮助养殖场(户)消化鸡蛋库存10余吨。他在协调鸡蛋转运商解决银洞岭、汝南、陵头、庙下等地鸡场鸡蛋库存问题的同时,也有效保障了部分市民必要的生活物资供应。同时,他还通过微信群,利用信息共享的方式,参与协调解决肉兔、肉鸭出栏问题。